



# “袋鼠宝贝之家”成骑手子女快乐家园



品,感觉特别幸福。”

今年9月,为骑手等新就业形态劳动者子女营造的社区儿童友好空间“袋鼠宝贝之家”在合肥首次落地。其中,位于经开锦绣社区的袋鼠宝贝之家由上海联劝公益基金会、合肥市瑶海区青橙社会工作服务中心等合作机构共同负责运营。在这里,孩子们在课后和周末时间不仅可以参与社区融入、同伴交往、绘本阅读等各种教育支持服务,还可以在节假日参与儿童美育手工、社区实践、外出探访游学等特色活动,拓展视野、激发潜能。

袋鼠宝贝之家·宝藏小屋合肥经开锦绣站负责人张蒙介绍道,“这里的袋鼠宝贝之家通过推进电子化图书借阅服务,鼓励孩子培养读书的好习惯。此外,我们还设计了积分兑换机制,鼓励孩子们通过参加周末特色活动,学习知识、开拓视野、提升社交能力、增加自信心,能够让新业态人群家庭在家门口享受高质量亲子陪伴和社区服务。”对此,骑手家长王强深表赞同。“小女儿目前在上幼儿园。平时跑单比较忙,照顾小女儿的时间比较少,9月份听说这里成立了袋鼠宝贝之家,就立刻带着小女儿来参加。周末会参加手工、搭积木等活动,平时也会在图书馆借书读书,在这里还可以认识更多同龄的小朋友,比之前开心得多。”

据了解,美团联合慈善组织于2019年发起国内首个面向全行业外卖骑手子女的公益帮扶计划“袋鼠宝贝公益计划”,今年9月5日,“袋鼠宝贝之家”首次在安徽合肥、浙江宁波、江苏南京、山东青岛等地落地。截至10月底,各地共21家袋鼠宝贝之家提供超过12.3万人次儿童课后服务及家长服务。

星报讯(记者 杨智 祝亮文/图)近年来,短视频平台上,一些骑手带着孩子送外卖的镜头让广大网友感到心疼。为了解决骑手子女无人看管的后顾之忧,一个名为“袋鼠宝贝之家”的公益空间不久前出现在合肥经开区。

11月24日,袋鼠宝贝之家·宝藏小屋合肥经开锦绣站举办了以“童享友好世界,点亮儿童未来”为主题的世界儿童日社区亲子游园活动,旨在提高社区儿童家庭亲子关系,助力儿童青少年健康快乐成长。

“世界儿童日”(11月20日)是一个由联合国发起的纪念日,其目的是为促进儿童保护、福利和教育等事业的发展。本次主题活动上,孩子们通过游戏闯关、手工DIY体验、益智积木拼搭等活动,学习儿童权益类的知识,并与共同参加活动的家长增强情感互动。王一友小朋友说道,“爸爸平时很忙,陪我的时间很少,这次活动不仅学习到了知识、交了新朋友,还和爸爸一起合作画画,和小朋友们一起打卡闯关获得了很多纪念

## 安徽首家咳喘管理中心成立

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 陈先梦)11月26日,记者获悉,安徽首家咳喘管理中心在中国科大附一院(安徽省立医院)北区成立,该中心集合呼吸与危重症医学科等多学科医护专业力量,为慢性咳喘、哮喘、慢阻肺及合并症等呼吸慢性病患者提供“一站式”疾病管理与诊疗服务。

据中国科大附一院呼吸与危重症医学科主任胡晓文教授介绍,咳喘管理中心由医院呼吸与危重症医学科、药学部、检验科、护理部等多个学科和部门的医、护、技人员共同组成,可以为呼吸慢病患者提供一站式的肺功能检查、呼出气一氧化氮检测、哮喘药学指导以及呼吸康复训练等多项诊疗服务,实现对呼吸慢病患者的全面、精准、个性化管理。

胡晓文表示,未来,中心将继续携手各方力量,进一步发挥医院多专业集群优势,为患者提供更加全面、专业的诊疗服务。

## 霍邱县临淮岗镇:加大禁烧秸秆力度,促进乡村振兴

近日,霍邱县临淮岗镇积极贯彻落实省市县关于禁烧秸秆的政策,大力宣传禁烧秸秆。为扎实抓好秋季秸秆禁烧工作,增强广大群众秸秆禁烧意识,临淮岗镇多措并举,以实际行动坚决筑牢秸秆禁烧防火墙,守卫秸秆禁烧的最后一公里。

烧秸秆会产生大量有毒有害物质,威胁人与其他生物体的健康;破坏土壤结构,造成农田质量下降;引发火灾;引发交通事故,影响道路交通安全和航空安全等。临淮岗镇采用机械化秸秆还田,采用机械将秸秆打碎,耕作时深翻严理,利用土壤中的微生物将秸秆腐化分解。加大宣传,通过广播、横幅,让群众认识到焚烧秸秆的危害。加大巡逻监督,制止焚烧秸秆行为,并追究其责任。

只有加大秸秆禁烧力度,才能更好地保护环境,减轻空气污染,才能更好地保护土壤结构,维持土壤肥力。农民生活在一个良好的生态环境下,土地更加肥沃,农业发展更好,才能更好地助力乡村振兴。保护蓝天白云,人人有责,让我们不烧一把火,保护环境,保护土壤,促进农业发展,为脱贫攻坚和乡村振兴有效衔接助力。

张德

## 再创新高!安徽福彩即开票年销量首破20亿元

### 福彩资讯

11月22日,安徽省福利彩票发行中心传来振奋人心的消息:安徽福彩即开票年销量首次突破20亿元大关,筹集公益金超过4亿元。安徽因此成为全国第八个福彩即开票年销量超20亿元的省份,在这个收获的季节,交出了一份亮眼的答卷。

### 营销创新 皖美造福

刮刮乐消费场景培育如何开辟新赛道?安徽福彩集各方之智、聚各界之力,推出一系列创意举措,助力福彩事业高质量发展。

“刮刮乐,益起来”“刮刮乐,快乐(8)吧”票种互动营销,发挥即开票拉新拓源作用,向即开票的年轻彩民推介福彩电脑票游戏特点,促进福彩主力游戏协同发展。依托“百店联动 皖美造福”IP,安徽福彩积极探索“福彩+”模式新型消费场景。今年5月20日,一场福彩5·20嘉年华火热开启,将票面喜庆、寓意美好的刮刮乐花束,带进了婚姻登记处和集体婚礼的现场,让刮刮乐以年轻化、活力化的形象融入生活场景,以新人的视角传递“福彩+婚庆”“囍上加喜”的浪漫,助力婚俗新风尚,提升公益福彩品牌形象。

9月,安徽福彩持续发力,“越夜越添彩大家一起刮”活动全省展开,不断营造即开票夜间出摊销售的热闹氛围,以市民的视角感受“福彩+夜经济”的欢乐;并在微信活动页面延续了扫码抽奖、答题抽奖等游戏,寓学于乐,科普了福彩公益文化知识;最终通过线下多网点同步刮彩、线上同屏滚动直播的方式,吸引了大量新彩民的关注和参与,达成直播观看量509.69万人次的出色成绩。

### 拓展渠道 赋能网点

值得一提的是,安徽福彩在渠道拓展方面同样取得了显著成果。各级福彩机构进一步拓展商圈等新渠道,累计建设完成商圈网点651个,自建商业综合体24个,带动社会力量建设商业综合体网点337个,其他商圈网点290个,通过商圈渠道吸引了大批年轻群体关注福彩、了解福彩、购买福彩,丰富了客群购彩体验。

全省福彩系统凝心聚力,持续开展“青春创业帮扶”活动,积极试点新型渠道拓展模式,不断提升从业者的销售技能、业务知识以及责任彩票意识,组织网点线上线下及入网点培训1200多场次,持续深化销售激励机制,提升销售人员销售积极性。

### 公益初心 保障民生

在即开票销量突破的同时,安徽福彩也不忘履行社会责任,作为国家公益彩票,本着“扶老、助残、救孤、济困”的发行宗旨,着眼于百姓民生息息相关的各个方面,为社会弱势群体提供了实实在在的帮助。

近年来,安徽福彩以“福泽江淮,彩惠民生”为品牌,积极开展各类公益活动,“福彩助你上大学”“福彩爱心图书进校园”“让福彩的爱,伴你回家过年”“福彩送福进万家”“关爱儿童福利院公益行”“关爱敬老院公益行”“福彩销售员走进公益金资助项目”……将福彩暖意送至千家万户。此次安徽福彩即开票年销量突破20亿元大关,不仅是对过往努力的肯定,更是对未来发展的鞭策。安徽福彩将继续秉承“取之于民,用之于民”的承诺,不断创新销售方式,拓展销售渠道,提升服务质量,践行公益宗旨,以永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态,迎接新的挑战和机遇。章爱忠

## 广德法院:以案释法护航青少年成长

为进一步加强校园法治宣传教育,提高学生法治意识、安全防范意识和自我防护能力,近日,广德市人民法院副院长、法治副校长王军受邀走进广德市科技职业技术学校,为学生做预防未成年人违法犯罪主题教育讲座。“什么是青少年犯罪?”“我们应该如何预防和减少青少年犯罪?”……此次活动,王军副院长针对同学们的年龄和认知特点,结合大家喜爱的典型案例、法律条款等,以小案释明大道理,讲解了校园安全的相关知识。他将法律知识融入校园生活场景,结合近期发生在身边的真实案例,以案说法,以案释法,让同学们真切认识到校园霸凌甚至违法犯罪的危害。同时,王军副院长还就如何远离校园欺凌、更好地保护自己,为同学们“支招”,提醒同学们不做欺凌者、不做旁观者、不做受害者,努力学习科学文化知识,树立正确的世界观、人生观和价值观。

胡庆薇 曹开发

## 砀山:因地制宜显特色 文旅产业硕果丰

近年来,砀山县依托特色生态果业资源和近百里黄河故道,加快推进黄河故道综合开发和酥梨特色小镇建设,做强马术、梨园马拉松、自行车骑行等休闲运动产业,形成“生态旅游+休闲运动”的砀山模式,促进文旅产业大发展。

建设文旅项目。整合黄河故道沿线生态旅游资源,打造“果海梨都、花海绿洲”为主题形象的皖北湿地文化体验基地,形成以“春季赏花、秋季摘果”为主的文化旅游模式。挖掘故黄文化。依托酥梨特色小镇,开发建设黄河文化走廊,挖掘整理黄河故道文化,开展砀山黄河故道文化研究,编纂出版《砀山黄河故道文化》《砀山酥梨文化》等书籍,打造以黄河故道文化为主的精品旅游线路。促进融合发展。高标准举办砀山梨花节和采梨节,梨小萌宠获“皖北消费新场景区域十佳”称号,梨墅帐篷酒店入选2024年“皖美”金牌民宿20强。探索“生态旅游+休闲运动”发展模式,利用黄河故道沉积土壤和周边连片果园,多次举办马术耐力赛、梨园马拉松等大型体育赛事,打造国际旅游赛事品牌,推动文化旅游体育产业融合发展。1-9月,全县接待游客682.01万人次,实现旅游综合收入18.57亿元。

李艳龙